
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ 
ของเทศบาลต าบลถาวร อ าเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย ์  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
……………………………………………………………. 

สรปุผลการประเมินความพ ึงพอใจของประชาชนต่อการให ึบริการของเทศบาลต าบลถาวร 
อ าเภอเฉลิมพระเกียรต ิจังหวัดบุรรีัมย ์ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2564   มีผลการประเมิน ดังนี ้ 

1. กลุ่มประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 
ประชาชนผู มารับบรกิาร ผู มาติดต่อราชการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพื่อสรปุผล 

จ านวน 120 คน 

2. ระยะเวลาการด าเนินงาน 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

 
3. เครือ่งมือท่ีใช้ในการประเมิน 

ใช แบบสอบถามประเมินความพ งพอใจ เป็นเครืึอ่งมึือในการเก็บรวบรวมข อมลู โดยแบ่งแบบสอบถาม 
เป็น 2 ส่วน ได แกึ่ ข อมูลทั่วไป และแบบประเมิน 

4. การวิเคราะห์ข้้อมูล 
การวิเคราะห์ข อมลูตามแบบสอบถามใช ค่าร อยละประกอบการรายงานผลด วยการพรรณนาความ 

 
ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป จ านวนผู เข าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 120 คน 

 

ข้อมูลทั้่วไป 
 จ านวน 

(คน) 
ร้อยละ หมายเหต ุ

1. เพศ    
59 

 
48.36 

 

 ชาย  

 หญิง  63 51.64 

2. อายุ     
20 

 
16.39 

 

 ต่้ากว่า 20 ป ี  

 21-40 ป ี
  47 38.52 

 
 

41-60 ป ี

60 ปีข  
นไป 

  40 
15 

32.79 
12.30 
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ตอนท่ี 1 ข้อมูลทั้่วไป จ านวนผู เข าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 120 คน (ต่อ) 
 

ข้อมูลทั้่วไป 
จ านวน 
(คน) 

ร้อยละ หมายเหต ุ

3. ระดับการศ ึกษาสงูสุด 
 ประถมศ กษา 
 มัธยมศ กษาตอนต น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
 ปริญญาตร ี
 สูงกว่าปริญญาตร ี

 
56 
62 
4 
0 

 
45.90 
50.82 
3.28 
0.00 

 

4. สถานภาพของผู มารบับริการ 
 เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร 
 ผู ประกอบการ 
 ประชาชนผู รับบริการ 
 อื่นๆ โปรดระบึุ..............นักเรียน..................... 

 
41 
23 
56 
2 

 
33.61 
18.85 
45.90 
1.64 

 

 

สรปุ้   ผู ตอบแบบสอบถามส่วนใหญเ่ป็นเพศหญิง คิดเป็นร อยละ 51.64 ซ ่งอยู่ในช่วงอายุ 21-40 ป ีคิด 
เป็นร อยละ 38.52 ผู ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มรีะดับการศ กษา มัธยมศ กษาตอนต น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
คิดเป็นร อยละ 50.82 และส่วนใหญเ่ป็นประชาชนทั่วไปที่มารับบริการ คิดเป็นร อยละ 45.90 

 
ตอนท่ี 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ จ านวนผู เข าตอบแบบสอบถามท ังหมด 122 คน 

 

หัวข้้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ (คน) 
   ระดับ 

5 4 3 2 1 
1. ด้านเวลา 

1.1 การให บรกิารเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 0 43 76 3 0 3.33 ดีมาก 
1.2 ค่ารวดเร็วในการให บริการ 0 35 80 7 0 3.23 ดีมาก 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ        

2.1 การติดปา้ยหรอืแจ งข อมลูเกี่ยวกบัข้ันตอนและระยะเวลาการ 
ให บรกิาร 

1 27 35 59 0 2.75 ดี 

2.2 การให บรกิารตามล าดับก่อนหลัง 0 64 26 32 0 3.26 ดีมาก 
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ตอนท่ี 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ จ านวนผู เข าตอบแบบสอบถามท ังหมด 120 คน (ตึ่อ) 

 

หัวข้้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ (คน)    ระดับ 



 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 สรุปผลความพึงพ อใจของประชาชน ต่อการให้บริการ  มีรายละเอียด ดังนี ้ 
1. ด้านเวลา 

1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 43 คน มีความพ งพอใจในระดับ
ปานกลาง จ านวน 76 คน มีความพ งพอใจ ในระดบัน อย จ านวน 3 คน เกณฑร์ะดบั
ความพ งพอใจเฉลีย่ 3.33 ซ ่งอยู่ในเกณฑร์ะดับความพ งพอใจ ดีมาก 

1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ พบว่า ผูึ ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 
คน มีความพ งพอใจ ในระดับดี จ านวน 35 คน มีความพ งพอใจในระดับปานกลาง 
จ านวน 80 คน มีความพ งพอใจในระดับน อย จ านวน 7 คน เกณฑร์ะดบัความพ งพอใจ
เฉลีย่ 3.23 ซ ่งอยูใ่นเกณฑร์ะดบัความพ งพอใจ ดีมาก 
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

2.1 การติดป้ายหรือแจ้งข้อมูลเกี้่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการ พบว่า ผูึ ตอบ แบบสอบถาม จ านวน 120 คน มีความพ งพอใจในระดับดี
มาก นวน 1 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 27 คน มีความพ ึงพอใจในระดึับ
ปานกลาง จ านวน 35 คน มึีความพ ึงพอใจในระดึับน ึอย จ านวน 59 คน เกณฑร์ะดับ
ความพ งพอใจเฉลีย่ 2.75 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพ งพอใจ ดี 

 
 
 

 5 4 3 2 1    

3. ด้านบุคลากรท่ีให้บริการ  

3.1   ความเต็มใจและความพร อมในการให บริการอย่างสุภาพ 2 36 68 16 0 3.20 ดีมาก  

3.2 ความรู ความสามารถในการให บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม 
ชี แจงข อสงสัยให ึค าแนะน าได  เป็นต น 

1 25 72 24 0 3.02 ดีมาก  

3.3 ความรู ความสามารถในการให บริการ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน 
ไม่รบัสินบน 

3 26 79 24 0 3.07 ดีมาก  

3.4 การให บริการโดยไมเ่ลึือกปฏิบัต ิ 0 79 25 18 0 3.49 ดีมาก  

4. ด้านสิ่งอ้านวยความสะดวก         

4.1 ความชัดเจนของป้ายสญัลกัษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 1 23 70 28 0 2.98 ดี  

4.2 จุด/ช่อง การให บริการมีความเหมาะสมและเข าถ งได สะดวก 0 16 81 25 0 2.93 ดี  

4.3 ความเพียงพอของสิง่อ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรบับรกิาร 
น้ าดื่ม หนังสือพมิพ ์

0 15 80 27 0 2.90 ดี  

4.4 ความสะอาดของสถานที่ให บรกิาร 0 18 71 33 0 2.88 ดี  

5. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด 5 17 71 29 0 2.98 ดี  

 



2.2 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจใน
ระดับ ดี จ านวน 64 คน มีความพ ึงพอใจในระดึับปานกลาง จ านวน 26 คน มึีความพ งพอใจในระดึับน ึอย 
จ านวน 32 คน เกณฑร์ะดบัความพ งพอใจเฉลีย่ 3.26 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดบัความพ งพอใจ ดีมาก 
3. ด้านบุคลากร 

3.1 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 
122 คน มีความพ งพอใจในระดับดีมาก จ านวน 2 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 36 คน มีความ 
พ งพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 68 คน มีความพ งพอใจในระดับน อย จ านวน 16 คน เกณฑ์ระดับความ 
พ งพอใจเฉลี่ย 3.20 ซ ่งอยู่ในเกณฑร์ะดบัความพ งพอใจ ดีมาก 

3.2 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถามชีแ้จงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได ้
พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 120 คน มีความพ งพอใจในระดับดีมาก จ านวน 1 คน มีความพ งพอใจใน 
ระดบัด ีจ านวน 25 คน มีความพ ึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 72 คน มึีความพ ึงพอใจในระดึับน ึอย จ านวน 
24 คน เกณฑร์ะดบัความพ งพอใจเฉลี่ย 3.02 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดบัความพ งพอใจ ดีมาก 

3.3 ความรู้้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน พบว่า ผูึ ตอบ 
แบบสอบถาม จ านวน 120 คน มีความพ งพอใจในระดับดีมาก จ านวน 3 คน มีความพ งพอใจในระดับดี 
จ านวน 26 คน มีความพ งพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 79 คน มึีความพ ึงพอใจในระดึับน ึอย จ านวน 24 
คน เกณฑ์ระดบัความพ งพอใจเฉลี่ย 3.07 ซ ่งอยู่ในเกณฑร์ะดับความพ งพอใจ ดีมาก 

3.4 การให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจ
ใน ระดบัด ีจ านวน 79 คน มีความพ ึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 25 คน มึีความพ ึงพอใจในระดึับน ึอย 
จ านวน 18 คน เกณฑร์ะดบัความพ งพอใจเฉลี่ย 3.49 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดบัความพ งพอใจ ดีมาก 
4. ด้านสิ่งอ้านวยความสะดวก 

4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์้ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ พบว่า ผูึ ตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจในระดับดีมาก จ านวน 1 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 23 คน 
ม ี ความพ งพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 70 คน มีความพ งพอใจในระดับน อย จ านวน 28 คน เกณฑ์
ระดับ ความพ งพอใจเฉลีย่ 2.98 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพ งพอใจ ดี 

4.2 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พบว่า ผูึ ตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 16 คน มีความพ งพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 81 
คน มีความพ งพอใจในระดบัน อย จ านวน 25 คน เกณฑ์ระดับความพ งพอใจเฉลี่ย 2.93 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับ
ความ พ งพอใจ ดี 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ้านวยความสะดวก เช่น ท่ีน่ังรอรับบริการ น ้้าดื่ม หนังสือพิมพ์ พบว่า 
ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพ งพอใจในระดับด ีจ านวน 15 คน มีความพ ึงพอใจในระดบั ปาน
กลาง จ านวน 80 คน มีความพ งพอใจในระดับน อย จ านวน 27 คน เกณฑ์ระดับความพ งพอใจเฉลี่ย 2.90 
ซ ่งอยูใ่นเกณฑร์ะดบัความพ งพอใจ ดี 

4.4 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพ ง
พอใจ ในระดับดี จ านวน 18 คนึมีความพ งพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 71 คนึมีความพ งพอใจใน
ระดับน อย จ านวน 33 คน เกณฑร์ะดบัความพ งพอใจเฉลี่ย 2.88 ซ ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพ งพอใจ ดี 



5. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด พบว่า ผู ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 
คน มีความพ งพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 5 คน มีความพ งพอใจในระดับดี จ านวน 17 คน มึีความพ งพอใจใน 
ระดับปานกลาง จ านวน 71 คน มีความพ งพอใจในระดับน อย จ านวนึ29 คน เกณฑ์ระดับความพ งพอใจเฉลี่ย 
2.98 ซ ่งอยู่ในเกณฑร์ะดบัความพ งพอใจ ดี 


